

Міністерство освіти і науки України
Харківський національний університет міського господарства
імені О. М. Бекетова
Міністерство освіти і науки України
Український державний університет залізничного транспорту

Кваліфікаційна наукова праця
на правах рукопису

Гусак Юлія Володимирівна

УДК 338:621.003.1

ДИСЕРТАЦІЯ

ОРГАНІЗАЦІЙНО-РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАШИНОБУДІВНОГО КОМПЛЕКСУ НАЦІОНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА

Спеціальність 08.00.03 – економіка та управління національним господарством

051 – Економіка

Подається на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук

Дисертація містить результати власних досліджень. Використання ідей, результатів та текстів інших авторів мають посилання на відповідне джерело

_____Ю. В. Гусак

Науковий керівник: Кондратенко Наталія Олегівна, доктор економічних наук,
професор

Харків – 2017

ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Основним трендом сучасного етапу розвитку економіки України стало поглиблення стагнаційних процесів у базових галузях національного господарства, що виражаються в технологічній деградації промислових підприємств та руйнуванні їх науково-виробничого потенціалу.

В умовах переддефолтного кризового стану відновлення динаміки стійкого економічного зростання країни можливе виключно шляхом подолання інноваційно-технологічної відсталості економіки.

Стратегічну значущість для реалізації процесів інноваційної модернізації та формування базису високотехнологічного розвитку економіки України має вітчизняний комплекс машинобудування, для якого наразі притаманними є численні проблеми розвитку. Розірвання виробничо-технологічних зв'язків і втрата традиційних ринків збуту внаслідок загострення воєнно-політичної ситуації на Сході України призвели до перманентного скорочення впродовж останніх років обсягів виробництва машинобудівної продукції, що в умовах критичного рівня зносу техніко-технологічної бази, часткової втрати науково-кадрового потенціалу та зниження інноваційно-інвестиційної активності спричинило різке погіршення фінансово-економічного становища галузі. Саме складність внутрішнього середовища функціонування вітчизняного комплексу машинобудування в умовах переходу до постіндустріального типу економічного розвитку обумовлюють пріоритетність формування якісно нових характеристик організаційно-ресурсного забезпечення підприємств машинобудування на основі активізації інноваційної діяльності та розширеного відтворення матеріально-ресурсної бази комплексу.

З огляду на сказане особливої актуальності набуває питання пошуку й впровадження ефективного інструментарію розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення комплексу машинобудування в контексті сприяння реалізації проектів інноваційної модернізації економіки України.

Теоретичні та практичні аспекти забезпечення ефективності функціонування і розвитку промислових підприємств, у тому числі і підприємств

машинобудівного комплексу, висвітлені в працях таких провідних вчених-науковців, як О. І. Амоша, М. Ю. Бухвалов, В. В. Дикань, В. Л. Дикань, О. О. Євсєєва, Р. М. Журило, І. Ю. Зайцева, Л. Л. Калініченко, Ю. В. Кіндзерський, О. Г. Кірдіна, Н. О. Кондратенко, О. І. Маслак, С. О. Мехович, В. П. Третяк, О. М. Чупир та ін.

Науковий пошук шляхів розвитку організаційно-ресурсного забезпечення підприємств у своїх працях здійснили І. В. Больботенко, Г. В. Демченко, В. В. Кардашевський, О. М. Кремінь, О. М. Криворучко, К. О. Кузнєцов, І. С. Сокових, Ф. Ф. Хаміддулін, В. Г. Шинкаренко, М. Б. Щепакін та ін. Питання розвитку потенціалу розглядалися у працях О. І. Анчишкіна, О. В. Арєф'євої, О. І. Гончар, А. В. Гриньова, О. К. Добикіної, В. В. Компанієць, О. В. Коренкова, Н. С. Краснокутської, О. І. Олексюк, І. М. Рєпіна, І. В. Токмакової, Л. О. Української, О. С. Федоніна, С. С. Шумської та ін.

Відаючи належне науковому та практичному значенню праць вищезазначених науковців, необхідно вказати, що поряд із значною кількістю розробок щодо можливих шляхів високотехнологічного розвитку машинобудівного комплексу, залишаються нез'ясованими питання щодо формування ефективного інструментарію розвитку його організаційно-ресурсного забезпечення в умовах трансформації світового ринку машинобудування. У зв'язку з цим вельми доречним є формування теоретико-методичного підґрунтя розвитку організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу, зокрема, потребують удосконалення концептуальні засади розвитку організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування; організаційні аспекти формування середовища активізації інноваційної діяльності, інструментарій державного регулювання процесів розвитку галузі машинобудування тощо. Указані обставини зумовили вибір теми дисертаційної роботи, визначили предмет, об'єкт, основну мету й завдання дослідження.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Наукові результати і висновки дисертаційного дослідження є складовою розробок Харківського національного університету міського господарства імені

О. М. Бекетова за темами «Регулювання соціально-економічного розвитку міського комплексу: теорія, методологія, практика» (державний реєстраційний номер 0113U000575), у межах якої автором обґрунтовані виробничо-технічні напрями ресурсозбереження у машинобудуванні, та «Розробка стратегії і тактики розвитку підприємства» (номер державної реєстрації № 2729/14), у межах якої автором обґрунтовано заходи, спрямовані на досягнення цілей і завдань стратегії та тактики розвитку підприємства. Дисертація виконувалася відповідно до основних положень Концепції загальнодержавної цільової економічної програми розвитку промисловості на період до 2020 року, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 р. № 603.

Мета та завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є удосконалення теоретичних положень та розроблення практичних рекомендацій щодо забезпечення розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу в контексті створення базису інноваційної модернізації економіки України.

Досягнення окресленої мети визначає зміст дослідження та потребує вирішення таких завдань:

- встановити основні тенденції та закономірності розвитку світового ринку машинобудування, виявити причини низької ефективності функціонування та розвитку вітчизняного комплексу машинобудування в умовах поширення євроінтеграційних зв'язків;
- розкрити сутність категорії «потенціал організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу», визначити його складові та систему принципів формування й розвитку;
- розвинути концептуальні положення розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення вітчизняного машинобудування;
- розробити комплексний підхід до формування середовища активізації інноваційної діяльності та розширеного відтворення матеріально-ресурсної бази

машинобудування завдяки створенню Центру розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення підприємств машинобудування;

– обґрунтувати доцільність державного втручання в процеси розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування, розкрити технологію й інструменти державного регулювання та підтримки розвитку організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування;

– надати пропозиції щодо оцінювання рівня потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення підприємств комплексу машинобудування й на цій основі систематизувати чинники розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу України.

Об'єкт дослідження – процес розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу в контексті створення базису інноваційної модернізації економіки України.

Предмет дослідження – сукупність теоретичних, методичних та прикладних положень щодо забезпечення розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу в сучасних умовах господарювання.

Методи дослідження. У ході вирішення поставлених завдань використовувалися такі методи: *порівняльного аналізу, синтезу та графічний методи* – для відображення тенденцій розвитку світового ринку машинобудування та причин низької ефективності функціонування вітчизняного комплексу машинобудування, розкриття ролі високотехнологічного машинобудування в забезпеченні інноваційної модернізації економіки України; *морфологічного аналізу* – для уточнення понятійно-категоріального апарату досліджуваної проблематики, зокрема щодо визначення змісту категорії «потенціал організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу»; *групування* – систематизації детермінант розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу України; *експертний і розрахунково-аналітичний* – для оцінки рівня потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення підприємств комплексу

машинобудування; *абстрагування й логічного аналізу* – для розроблення концепції розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування України, формування пропозицій щодо державного регулювання та підтримки організаційно-ресурсного забезпечення комплексу машинобудування; *функціонального аналізу* – розкриття функціональних особливостей Центру розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення підприємств машинобудування.

Інформаційну базу дослідження склали законодавчі та нормативні акти України щодо діяльності машинобудівного комплексу, публікації провідних вітчизняних і зарубіжних учених, монографічні дослідження фахівців із проблем забезпечення розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення суб'єктів господарювання, дані фінансової та статистичної звітності машинобудівних підприємств України, ресурси Інтернету.

Наукова новизна отриманих результатів. Найбільш важливі результати дослідження, що містять елементи наукової новизни, полягають у такому:

удосконалено:

– концептуальні положення розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування, які, на відміну від існуючих, розкривають мету, принципи, завдання та інструменти формування якісно нових характеристик складових потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу. У контексті поглиблення євроінтеграційних зв'язків означена концепція є теоретичним підґрунтям формування високотехнологічного середовища в машинобудуванні і підвищення його конкурентоспроможності на національному та міжнародному ринках;

– комплексний підхід до формування середовища активізації інноваційної діяльності та розширеного відтворення матеріально-ресурсної бази машинобудування в умовах поглиблення соціально-економічної кризи в галузі, що, на відміну від існуючих, полягає в обґрунтуванні створення Центру розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення підприємств машинобудування. Розкрито цілі та функції діяльності центру, наведено його

організаційно-функціональну модель, що дозволить координувати процеси розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування та створить умови для виробництва конкурентоспроможної інноваційної продукції в машинобудівному комплексі;

– теоретичні засади розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення комплексу машинобудування за рахунок доповнення авторським визначенням категорії «потенціал організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу» з точки зору організаційно-ресурсних здатностей і компетенцій підприємств машинобудування забезпечувати виробництво високотехнологічної інноваційної продукції, встановлення його складових та розкриття системи загальних і специфічних принципів формування та розвитку. Це дало змогу визначитися з інструментарієм розвитку організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування;

набули подальшого розвитку:

– механізм державного регулювання розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування, що, на відміну від існуючих, комплексно розкриває технологію й інструменти державного регулювання та підтримки розвитку організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу за такими напрямками: активізація інноваційної діяльності, техніко-технологічний розвиток виробничої бази, формування висококваліфікованого кадрового складу та сприятливих умов праці, покращення фінансово-інвестиційного становища й стимулювання інтеграційних зв'язків. Упровадження запропонованого механізму сприятиме формуванню потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування для реалізації загальнодержавних проектів інноваційного розвитку економіки країни;

– систематизація детермінант розвитку потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу України шляхом виділення чинників за рівнем впливу на складові потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення: чинники глобального рівня (техніко-технологічні, політико-економічні, соціокультурні); національного (політико-правові, соціально-

економічні, інноваційні, природно-кліматичні); галузевого рівня (галузева інноваційна політика та пріоритети економічного розвитку, рівень внутрішньогалузевої конкуренції, рівень міжгалузевого співробітництва (наявність високотехнологічних ланцюгів створення доданої вартості), наявність та складність вхідних бар'єрів) та чинники рівня підприємств (техніко-технологічні, організаційно-управлінські, кадрові, інноваційні, інформаційні, фінансово-інвестиційні та матеріально-логістичні). Це дає змогу з'ясувати й урахувати умови розвитку організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування для формування в комплексі середовища створення високотехнологічної продукції;

– методичний підхід до оцінки рівня потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення підприємств машинобудівного комплексу, який, на відміну від існуючих, полягає в розрахунку комплексного інтегрального показника, що враховує параметри наявного стану складових потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування. Запропонована методика оцінки дозволяє виявити недоліки в системі організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування й окреслити заходи щодо забезпечення його подальшого розвитку.

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що зазначені пропозиції та рекомендації дозволять підвищити ефективність функціонування машинобудівного комплексу України та сформувати базис реалізації інноваційної модернізації економіки України.

Найважливіші положення дисертаційного дослідження використано в практичній діяльності машинобудівних підприємств. Зокрема, пропозиції щодо формування якісно нових характеристик потенціалу організаційно-ресурсного забезпечення підприємств машинобудування, які ґрунтуються на створенні Центру координації процесів розвитку організаційно-ресурсного потенціалу підприємств машинобудування, впроваджено в діяльність ПрАТ «Харківський коксовий завод» (акт упровадження № 584 від 13 квітня 2016 р.) і

ПАТ «Харківський машинобудівний завод «Світло Шахтаря»» (акт упровадження № 876 від 19 квітня 2017 р.).

Отримані в результаті дослідження теоретико-методичні положення й рекомендації використовуються в навчальному процесі Харківського національного університету міського господарства імені О. М. Бекетова під час викладання дисциплін «Економіка підприємства» та «Економіка і організація виробництва» й у процесі виконання розрахунково-графічних завдань і курсових робіт студентів (довідка № 1373 від 10 травня 2016 р.).

Особистий внесок здобувача. Дисертаційна робота є самостійно виконаною працею, у якій викладено авторський підхід щодо забезпечення розвитку організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу України.

Усі наукові результати, наведені в дисертації, отримано автором особисто. Із наукових праць, опублікованих у співавторстві [47, 50, 53, 54], у дисертації використано тільки ті ідеї і положення, що є результатом особистої роботи і указані в переліку публікацій автореферату.

Апробація результатів дисертації. Основні положення і результати дослідження, наведені в дисертації, доповідалися й були схвалені на 6 Міжнародних науково-практичних і науково-технічних конференціях: 68-ій науково-технічній конференції професорського-викладацького складу, науковців, аспірантів та студентів (4–6 грудня 2013 р., Одеса), Менеджмент міського та регіонального розвитку (28–29 березня 2013 р., Харків), Стратегія підприємства: зміна парадигми управління та інноваційні рішення для бізнесу (14–15 листопада 2013 р., Київ), Сучасні тенденції в економіці та управлінні: новий погляд (23–24 серпня 2013 р., Донецьк), Actual problems of globalization (August 29, 2016, Thessaloniki, Greece), Проблеми стабілізації економіки країни (16 грудня 2016 р., Тернопіль).

Публікації. За матеріалами дисертації опубліковано 15 наукових праць: 8 статей у наукових фахових виданнях, 5 із яких включено до міжнародних наукометричних баз цитування; 1 статтю надруковано в іншому науковому

виданні, що включено до міжнародних наукометричних баз цитування; тези доповідей на 6 конференціях. Загальний обсяг публікацій становить 4,3 ум.-друк. арк., із яких особисто здобувачеві належить 3,7 ум.-друк. арк.

Обсяг і структура роботи. Дисертація складається з анотації, вступу, трьох розділів, загальних висновків, списку використаних джерел, додатків. Загальний обсяг роботи складає 259 сторінок, у т. ч. основний текст займає 172 сторінки. Матеріали дисертації проілюстровано 46 рисунками, 28 таблицями та містять 6 додатків. Список використаних джерел налічує 227 найменувань.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

- 1 Абалкин Л. И. Диалектика социалистической экономики / Л. И. Абалкин. – М., 1981. – 453 с.
- 2 Амоша О. И. Промышленная политика Украины: концептуальные ориентиры на среднесрочную перспективу / О. И. Амоша, В. П. Вишневецкий, Л. О. Збарзьяк // Экономика Украины. – 2009. – № 12. – С. 4–13.
- 3 Андреева В. И. Организационное обеспечение работы с кадровой документацией / В. И. Андреева // Справочник кадровика. – 2009. – № 3. – С. 77–85.
- 4 Анчишкин А. И. Прогнозирование роста социалистической экономики / А. И. Анчишкин. – М.: Экономика, 1973. – 205 с.
- 5 Арэф'єва О. В. Управління потенціалом розвитку промислових підприємств: монографія / О. В. Арэф'єва, О. В. Коренков. – К.: ГРОТ, 2004. – 200 с.
- 6 Архангельский В. Н. Управление научно-техническим прогрессом в машиностроении / В. Н. Архангельский, Л. Е. Зиновьев. – М., 1983. – 248 с.
- 7 Атаманова А. В. Тенденции развития мирового рынка инноваций [Электронный ресурс] / А. В. Атаманова. – Режим доступа: <http://docplayer.ru/36525622-Tendencii-razvitiya-mirovogo-rynka-innovaciy.html>. - Загл. с экрана.
- 8 Багдасарян А.А. Современное состояние и место отрасли машиностроения Китайской народной республики в мировой экономике [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http://sibac.info/archive/economy/6\(33\).pdf](http://sibac.info/archive/economy/6(33).pdf). – Загл. с экрана.
- 9 Бадриева Л. Д. Современные тенденции и закономерности эффективного использования ресурсного потенциала / Л. Д. Бадриева // Российское предпринимательство. – 2011. – № 12. – С. 170–174.
- 10 Балабанов И. Т. Инновационный менеджмент / И. Т. Балабанов. – СПб.: Питер, 2001. – 304 с.

- 11 Барташевська Ю. М. Розвиток машинобудування України: стан, проблеми, перспективи / Ю. М. Барташевська // Європейський вектор економічного розвитку. – 2010. – №1 (8). – С. 19–25.
- 12 Безверхнюк Т. Принципи ресурсного забезпечення регіонального управління [Електронний ресурс] / Т. Безверхнюк. – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/old_jrn/Soc_Gum/Аpdu_o/2009_1/R_1/Bezverhruk.pdf. - Назва з екрана.
- 13 Бланк І. О. Фінансовий менеджмент: навчальний посібник / І. О. Бланк. – К. : Ельга, 2008. – 722 с.
- 14 Блонська В. І. Методичні підходи до оцінки потенціалу підприємства у ході формування стратегічних переваг / В. І. Блонська, С. Я. Нагірна // Науковий вісник НЛТУ України. – 2009. – Вип. 19.2. – С. 150–155.
- 15 Больботенко І. В. Організація заходів з технічного переозброєння виробництва в сучасних умовах господарювання / І. В. Больботенко // Коммунальное хозяйство городов : научно-технический сборник – 2003. – № 50. – С. 90–94.
- 16 Большой экономический словарь / под. ред. А.Н. Азрилияна. – 5-е изд. доп. и перераб. – М.: Институт новой экономики, 2002. – 1280 с.
- 17 Борисенко О.П. Комплексний підхід до систематизації методів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності / О.П. Борисенко // Економіка та держава. – 2012. – № 12. – С. 115–117.
- 18 Бухвалов Н.Ю. Методология формирования и развития высокотехнологического сектора экономики: автореферат дис. на соиск. ученой степени докт. экон. наук; специальность: 08.00.05 – экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность / Бухвалов Николай Ювенальевич. – Екатеринбург, 2016. – 40 с.
- 19 Бухвалов Н. Ю. Мультиинтеллектуальная иерархическая система управления крупным промышленным предприятием оборонно-промышленного комплекса / Н. Ю. Бухвалов // Вестник Пермского национального

исследовательского политехнического университета. Серия «Социально-экономические науки». – 2014. – № 2(23). – С. 105–112.

20 Валовой внутренний продукт Украины [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://index.minfin.com.ua/index/gdp/>. – Загл. с экрана.

21 Василенко В. Технологические уклады в контексте стремления экономических систем к идеальности / В. Василенко // Соціально-економічні проблеми і держава. – Тернополь. – 2013. – Т. 8. – № 1. – С. 65.

22 Василенко В. А. Менеджмент устойчивого развития предприятия: монография / В. А. Василенко. – К.: Центр учебной литературы, 2005. – 648 с.

23 Василишин Т. М. Динаміка зміни стану машинобудівної промисловості України протягом останніх шести років / Т. М. Василишин // Вісник Житомирського державного технологічного університету. – 2014. – № 3 (69). – С. 35–40.

24 Верба В. А. Методичні рекомендації з оцінки інноваційного потенціалу підприємства / В. А. Верба, І. В. Новікова // Проблеми науки. – 2003. – № 3. – С. 22–31.

25 Вовк О. М. Оцінка потенціалу транспортних підприємств / О.М. Вовк [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://jrn1.nau.edu.ua/index.php/PPEI/article/view/3191>. – Назва з екрана.

26 Воронин С. И. Организационное проектирование: учебное пособие / С. И. Воронин. – Воронеж: Изд-во ВГТУ, 2001. – 105 с.

27 Гвоздева Е. А. Анализ общего состояния машиностроительной отрасли России / Е. А. Гвоздева, А. С. Викулина, М.П. Голубицкая [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://sibac.info/conf/econom/xlvii/41186>. – Загл. с экрана.

28 Генералова С. Индикаторный метод оценки потенциала предприятия / С. Генералова // АПК: Экономика, управление. – 2003. – № 6. – С. 63–69.

29 Герасимчук В. И. Факторы лидерства на мировом рынке машиностроительной продукции / В. И. Герасимчук // Маркетинг и менеджмент инноваций. – 2015. – № 3. – С. 84–104.

30 Гинько Т. В. Методичні підходи до оцінки фінансово-інвестиційного потенціалу промислового підприємства [Електронний ресурс] / Т. В. Гринько, С. О. Смирнов. – Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4929>. – Назва з екрана.

31 Гладкий В. И. Кадастровые работы в городах / В. И. Гладкий. – Новосибирск : Наука, 1998. – 150 с.

32 Говорушко Т. А. Компоненти реструктуризаційного потенціалу підприємства [Електронний ресурс] / Т. А. Говорушко, В. П. Дуда. – Режим доступу: dspace.nuft.edu.ua/jspui/bitstream/.../1/Govoruchko.pdf. – Назва з екрана.

33 Гончар О. І. Управління потенціалом підприємства в умовах євроінтеграції: дис. на здобуття наук. ступеня докт. екон. наук; спеціальність: 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності) / О. І. Гончар. – Хмельницький, 2015. – 450 с.

34 Гончаренко О. Г. Управління ресурсним потенціалом виробничого комплексу кримінально-виконавчої системи України: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня докт. екон. наук; спеціальність: 08.00.03 – економіка та управління національним господарством / Гончаренко Оксана Григорівна. – Чернігів, 2015. – 456 с.

35 Гончарова С. Н. Оценка качественных параметров ресурсного потенциала предприятия / С. Н. Гончарова, О. В. Гуденица // Учет и статистика. – 2009. – № 1. – С. 79–83.

36 Городецкая Е. А. Административно-правовое регулирование агропромышленного комплекса: дисс. на соиск. учен. степени канд. юр. наук; специальность: 12.00.14 – административное право, административный процесс / Городецкая Елена Анатольевна. – Москва, 2014. – 224 с.

37 Грабовецький Б. Є. Методи експертних оцінок: теорія, методологія, напрямки використання: монографія / Б. Є. Грабовець. – Вінниця: ВНТУ, 2010. – 171 с.

38 Гриньов А. В. Оцінка інноваційного потенціалу підприємства / А. В. Гриньов // Проблеми науки. – 2003. – № 12. – С. 12–17.

39 Гриценко В. Суспільство в інформаційну епоху: реалії і перспективи розвитку / В. Гриценко // Вісник національної академії наук України. – 2006. – №6. – С. 28 – 32.

40 Гунин В. Н. Управление инновациями: 17-модульная программа для менеджеров «Управление развитием организации» / В. Н. Гунин. – М.: ИНФРА-М, 2000. – 272 с.

41 Гусак Ю. В. Вплив зовнішніх факторів на організаційно-ресурсне забезпечення підприємств машинобудування / Ю. В. Гусак // Стратегія підприємства: зміна парадигми управління та інноваційні рішення для бізнесу: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (14–15 листопада 2013 р., Київ). – Київ, 2013. – С. 32 – 34.

42 Гусак Ю. В. Державне регулювання організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівної галузі України / Ю. В. Гусак // Матеріали 68-ї науково-технічної конференції професорського-викладацького складу, науковців, аспірантів та студентів (4–6 грудня 2013 р., Одеса). – Одеса, 2013. – С. 41 – 43.

43 Гусак Ю. В. Концептуальні основи організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу України / Ю. В. Гусак // Моделювання регіональної економіки: збірник наукових праць. – 2016. – № 1 (27). – С. 147 – 161.

44 Гусак Ю. В. Логістична складова організаційно-ресурсного забезпечення підприємств машинобудівного комплексу України / Ю. В. Гусак // Збірник наукових праць Черкаського державного технологічного університету. Серія «Економічні науки». – 2014. – Вип. 37. – Ч. I. – С. 106–111.

45 Гусак Ю. В. Методичний підхід до оцінки рівня використання організаційно-ресурсного потенціалу машинобудівними підприємствами [Електронний ресурс] / Ю. В. Гусак // Економіка. Управління. Інновації. – 2014. – № 2 (12). – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/eui_2014_2_23. – Назва з екрана.

46 Гусак Ю. В. Механізм державного регулювання організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу України / Ю. В. Гусак // Проблеми стабілізації економіки країни: тези доповідей Міжнародної науково-

практичної інтернет-конференції (16 грудня 2016 р., Тернопіль). – Тернопіль, 2016. – С. 101–103.

47 Гусак Ю. В. Основні принципи оцінки ефективності ресурсозбереження з позицій регіонального розвитку / Н. О. Кондратенко, Ю. В. Гусак, О. Р. Сурменелян // Комунальне господарство міст: науково-технічний збірник. – 2012. – Вип. 106. – С. 173 – 178. (Особистий внесок: сформульовані основні принципи формування й оцінки ефективності ресурсозбереження на регіональному рівні).

48 Гусак Ю. В. Оцінка впливу зовнішніх факторів на організаційно-ресурсне забезпечення машинобудівної галузі / Ю. В. Гусак // Наука та прогрес транспорту. Вісник Дніпропетровського національного університету залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна : науковий журнал. – 2013. – Вип. 5(47). – С. 16 – 23.

49 Гусак Ю. В. Оцінка інноваційної активності підприємств машинобудівної галузі в контексті державного регулювання організаційно-ресурсного забезпечення / Ю. В. Гусак // Економіка та управління підприємствами машинобудівної галузі: проблеми теорії та практики: збірник наукових праць. – 2013. – № 3 (23). – С. 111 – 119.

50 Гусак Ю. В. Підходи до формування механізму державного регулювання організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівної галузі / Н. О. Кондратенко, Ю. В. Гусак // Бізнес Інформ: науковий журнал. – 2013. – № 9. – С. 20 – 25. (Особистий внесок: розкрито механізм державного регулювання і підтримки розвитку організаційно-ресурсного забезпечення машинобудування).

51 Гусак Ю. В. Побудова моделі організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу України / Ю. В. Гусак // Соціальна економіка: науковий економічний журнал. – 2016. – Вип. 51 (1). – С. 120 – 134.

52 Гусак Ю.В. Складові та напрями формування організаційно-ресурсного потенціалу промислових підприємств України / Ю. В. Гусак // Соціальна економіка: науковий економічний журнал. – 2015. – Вип. 50 (2). – С. 123 – 132.

53 Гусак Ю. В. Сучасні тенденції організаційно-ресурсного забезпечення підприємств машинобудівної галузі України / Н. О. Кондратенко, Ю. В. Гусак // Сучасні тенденції в економіці та управлінні: новий погляд: матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції (23–24 серпня 2013 р., Донецьк). – Донецьк, 2013. – С. 54 – 57. (Особистий внесок: сформовано галузеву стратегію організаційно-ресурсного забезпечення).

54 Гусак Ю. В. Шляхи підвищення енергоефективності у житлово-комунальному господарстві / Н. О. Кондратенко, О. Р. Сурменелян, Ю. В. Гусак // Менеджмент міського та регіонального розвитку: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (28–29 березня 2013 р., Харків). – Харків: ХНАМГ. – 2013. – С. 126 – 127. (Особистий внесок: визначені напрями підвищення енергоефективності у житлово-комунальному господарстві).

55 Гусак Ю. В. Шляхи підвищення ефективності державного регулювання організаційно-ресурсного забезпечення машинобудівного комплексу України / Ю. В. Гусак // Actual problems of globalization: Collection of scientific articles (August 29, 2016, Thessaloniki, Greece). – Midas S.A., Thessaloniki, Greece, 2016. – P. 30–33.

56 Демченко Г. В. Розвиток теоретичних засад організаційного забезпечення інноваційної діяльності підприємства / Г. В. Демченко // Економічний аналіз. – 2015. – № 2. – С. 63–68.

57 Державна програма розвитку машинобудування спрямована на створення конкурентоспроможного комплексу [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://vn.20minut.ua/Podii/derzhavna-programa-rozvitku-mashinobuduvannya-spryamovana-na-stvorennny-40092.html>. – Назва з екрана.

58 Державна програма розвитку промисловості на 2003-2011 роки [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://search.ligazakon.ua/1_doc2.nsf/link1/KP031174.html. – Назва з екрана.

59 Дикань В.В. Діагностика потенціалу розвитку машинобудівного комплексу України / В.В. Дикань // Економічний простір: збірник наукових праць. – 2013. – № 74. – С. 93-101.

60 Дикань В. В. Державне регулювання розвитку машинобудування України / В. В. Дикань // Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2013. – № 42. – С.213–217.

61 Дикань В. В. Механізми активізації процесів зростання в машинобудівному комплексі України. / В. В. Дикань // Mechanismus der Nachhaltigen Entwicklung des Wirtschafts Systems Formation: Cjllective monographie – Vol. 2, Deutschland, 2014. – P. 50-56.

62 Дикань В. Л. Государственное управление развитием экономики Украины в условиях «третьей волны» глобализации / В. Л. Дикань // Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2013. – № 43. – С. 11–20.

63 Дикань В. Л. Комплексний підхід до управління стійким розвитком підприємств машинобудування / В. Л. Дикань // Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2015. – № 49. – С. 11–18.

64 Дмитренко Л. Машинобудівна галузі України в умовах світової кризи: стан та перспективи / Л. Дмитренко // Вісник Київського національного університету ім. Т. Шевченка. – 2010. – № 117. – С. 44–46.

65 Добикіна О. К. Потенціал підприємства: формування і оцінка : навчальний посібник /О. К. Добикіна, О. С. Рижиков. – К. : Центр навчальної літератури, 2007. – 208 с.

66 Добролежа Е. В. Управление ресурсным обеспечением экономики региона: автореф. дисс. на соиск. учен. степени докт. экон. наук; специальность: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика / Е. В. Добролежа. – Ростов-на-дону, 2012. – 54 с.

67 Дудукало Г. О. Механізм забезпечення ефективності управління персоналом машинобудівних підприємств: дисер. на здобуття наук. ступеня канд. экон. наук; спеціальність: 08.00.04 – економіка та управління підприємствами(за видами економічної діяльності) / Г.О. Дудукало. – Київ, 2015. – 244 с.

68 Евдокімов Ф. І Дослідження категорії економічний потенціал промислового підприємства / Ф. І. Евдокімов, О. В. Мізіна // Наукові праці ДонНТУ. Серія: економічна. – 2004. – № 75. – С. 165 – 169.

69 Евсюков К. Н. Основы проектирования информационно-вычислительных систем / К. Н. Евсюков, К. К. Колин. – М.: Статистика, 1977. – 300 с.

70 Економіка логістичних систем: монографія / [М. Василевський, І. Білик, О. Дейнега, М. Довба, О. Костюк, Є. Крикавський, С. Кубів, С. Леонова, П. Малолєпши, О. Мних, С. Нікшич, І. Петецький, О. Попко, І. Рикованова, Н. Савіна, Л. Сопільник, Н. Чернописька, Л. Юрченко, Л. Якимишин, Л. Янковська]; за наук. ред. Є. Крикавського та С. Кубіва. – Львів: Видавництво Національного університету “Львівська політехніка”, 2008. – 596 с.

71 Економічна енциклопедія: у 3 т. / відп. ред. С. В. Мочерний. – К.: Академія, 2001. – Т. 2. – С. 355–372.

72 Ермишин А. В. Совершенствование методики анализа оценки эффективности использования экономического потенциала коммерческой организации / А. В. Ермишин // Известия Академии управления: теория, стратегии, инновации. – 2013. – №1 (14). – С. 63–66.

73 Євдокимов Ф. І. Оцінка техніко-технологічного потенціалу високотехнологічного підприємства / Ф. І. Євдокимов, В. П. Лисяков // Економіка промисловості. – 2005. – № 3. – С. 17–21.

74 Євсєєва О. О. Теоретичні та методологічні засади державного регулювання довгострокового соціального розвитку: дис. на здобуття наук. ступеня докт. екон. наук; спеціальність: 08.00.03 – економіка та управління національним господарством / О. О. Євсєєва. – Київ, 2012. – 382 с.

75 Єпішенкова Г. О. Теоретичні та практичні аспекти модернізації машинобудівних підприємств України в умовах прискорення науково-технічного прогресу [Електронний ресурс] / Г. О. Єпішенкова, О. І. Довгун. – Режим доступу: http://www.rusnauka.com/14_ENXXI_2013/Economics/9_13729. – Назва з екрана.

76 Єрмошенко М. М. Розвиток промисловості на інвестиційно-інноваційних засадах /М. М. Єрмошенко, С. А. Єрохін, В. М. Шандра, О. І. Гуменюк та ін. // Організаційно-економічні аспекти інноваційного оновлення

національної економіки: [колективна наукова монографія] / За ред. М. М. Єрмошенка, С. А. Єрохіна. – К. : НАУ, 2008. – С. 60–77.

77 Єрохін С. А. Структурна трансформація національної економіки (теоретико-методологічний аспект): наукова монографія / С. А. Єрохін. – К., Видавництво «Світ Знань», 2002. – 528 с.

78 Жовтанецький Н. Класифікація інструментів макроекономічного управління інвестиційною діяльністю / Н. Жовтанецький // Вісник Львівського Університету. Серія економічна. – 2008. – № 40. – С.101–104.

79 Жук Н. І. Кадрове забезпечення економічного розвитку машинобудування України / Н. І. Жук // Вісник економічної науки України. – 2011. – № 2. – С. 46–49.

80 Журило Р. М. Конкурентоспроможність наукомісткого машинобудування в системі розвитку національного господарства: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук; спеціальність: 08.00.03 –економіка та управління національним господарством» / Р. М. Журило. – Запоріжжя, 2010. – 20 с.

81 Заблодська І. В. Регіональні ресурси: теорія та практика використання: монографія / І. В. Заблодська, Є. М. Ахромкін та ін. – Луганськ: вид-во «Ноулідж», 2010. – 355 с.

82 Задачи распределения ресурсов в управлении проектами / [Баркалов П. С., Буркова И. В., Глаголев А. В., Колпачев В. Н.]. – М.: ИПУ РАН, 2002. – 65 с.

83 Зайцева І. Ю. Інвестиційна стратегія в управлінні розвитком машинобудівної галузі / І. Ю. Зайцева, М. С. Савченко // Збірник наукових праць Донецького державного університету. Серія «Економіка». – 2013. – № 263. – С. 117–122.

84 Звіт Рахункової палати за 2008 рік [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.acrada.gov.ua>. – Назва з екрана.

85 Зенцова Ю. С. Влияние краткосрочного социально-психологического тренинга на управленческий потенциал личности: дисс. на стиск. учен. степени

канд. психол. наук; специальность: 19.00.05 / Ю. С. Зенцова. – Казань, 2003. – 166 с.

86 Зухба Д. С. Принципы и проблемы государственного регулирования экономики / Д. С. Зухба, Е. Н. Зухба, Н. Г. Каптуренко. – Донецк: ИПЦ «Донецк», 1991. – 25 с.

87 Исмагилова И. Компетентностно-ориентированный подход к формированию стратегии развития предприятия / И. Исмагилова, Т. Гилева // Проблемы теории и практики управления. – 2007. – № 9. – С. 106–115.

88 Ільницький Д. Китай у глобальному науково-освітньому просторі: стратегія інтелектуального прориву / Д. Ільницький, О. Хоменко // Схід. – 2015. – № 5 (137). – С. 46–55.

89 Индекс конкурентоспособности [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://uk.wikipedia.org/wiki/%D1%D1%82%D1%96#cite_note-1. – Назва з екрана.

90 Индекс конкурентоспособности 2013–2014 рр. в Україні та світі [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://ukr.obozrevatel.com/Infographic/43682-indeks-konkurentospromozhnosti-2013-2014-r--v-ukraini-ta-sviti.htm>. – Назва з екрана.

91 Калініченко Л. Л. Конкурентоспроможність економіки України: проблеми та перспективи / Л. Л. Калініченко // Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2010. – № 31. – С. 96–101.

92 Кардашевский В. В. Административно-правовое и организационное обеспечение исполнения управленческих решений штабными подразделениями органов внутренних дел [Электронный ресурс] / Кардашевский В. В. – Режим доступа: <http://www.dissercat.com/content/administrativno-pravovoe-i-organizatsionnoeobespechenie-ispolneniya-upravlencheskikh-reshen>. – Загл. с экрана.

93 Карлоф Б. Вызов лидеров / Б. Карлоф, С. Седерберг; пер. со швед. – М.: Дело, 1996. – 352 с.

94 Карсунцева О. В. Формирование и реализация стратегии повышения уровня использования производственного потенциала предприятий машиностроения: дис. на соиск. учен. степени докт. экон. наук; специальность: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством / О. В. Карсунцева. – Самара, 2014. – 362 с.

95 Кисіль Т. В. Машинобудівний сектор як базовий напрям підвищення економічної активності країни / Т. В. Кисіль // Міжнародна стратегія економічного розвитку регіону: матеріали IV Міжнародної науково-практичної конференції (Суми, 3–5 вересня 2013 р.). – Суми, 2013. – С. 140–141.

96 Китай определил задачи в экономике на 2016 год и XIII пятилетку [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://ria.ru/economy/20160305/1385131917.html>. – Загл. с экрана.

97 Кіндзерський Ю. В. Державна політика структурно-технологічної модернізації промисловості України: дис. на здобуття наук. ступеня докт. экон. наук; спеціальність: 08.00.05 – економіка та управління національним господарством / Ю. В. Кіндзерський. – Київ, 2015. – 531 с.

98 Кіндзерський Ю. В. Інститут держави і проблеми оновлення промислової політики в Україні / Ю. В. Кіндзерський // Економіка України. – 2011. – № 1. – С. 48–58.

99 Кіндзерський Ю. В. Промисловий потенціал України: проблеми та перспективи структурно-інноваційних трансформацій / Ю. В. Кіндзерський. – К.: Інститут економіки та прогнозування НАН України, 2007. – 408 с.

100 Кірдіна О. Г. Обмеження та орієнтири техніко-технологічного розвитку України в умовах глобалізації / О. Г. Кірдіна // Маркетинг і менеджмент інновацій. – 2011. – № 4. – С. 179–184.

101 Компанієць В. В. Система мотивації та оплати праці на залізничному транспорті (проблеми і перспективи) / В. В. Компанієць, В. В. Польова // Збірник наукових праць ДЕГУТ. Серія «Економіка і управління», 2014. – Вип. 28. – С. 43–53.

102 Ком'яков О. М. Державне регулювання перехідної економіки: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук; спеціальність: 08.01.01 / О. М. Ком'яков. – К., 2000. – 20 с.

103 Кондратенко Н. О. Проблеми забезпечення матеріальними ресурсами машинобудівних підприємств України / Н. О. Кондратенко, Е. І. Тонкіх // [Економіка та управління підприємствами машинобудівної галузі](#). – 2013. – № 2. – С. 17–28.

104 Концепція Державної цільової економічної програми розвитку вітчизняного машинобудування для агропромислового комплексу до 2020 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.minagro.gov.ua/node/4009>. – Назва з екрана.

105 Коренков О. В. Управління потенціалом розвитку промислових підприємств: дис. на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук; спеціальність: 08.06.01 / О. В. Коренков. – К., 2003. – 237 с.

106 Корецький М. Х. Державне регулювання аграрної сфери у ринковій економіці: монографія / М. Х. Корецький. – К.: Вид-во УАДУ, 2002. – 260 с.

107 Костевич О. Д. Фінансовий потенціал як фактор сталого розвитку / О. Д. Костевич // Вісник Чернігівського державного технологічного університету. Серія «Економічні науки». – 2010. – Вип. 43. – С. 54–59.

108 Котлер Ф. Основы маркетинга / Ф. Котлер. – М.: «Бизнес-книга», 1995. – 702 с.

109 Крайнік О. П. Фінансовий менеджмент: навчальний посібник / О. П. Крайнік, З. В. Клепікова. – Львів: Львівська політехніка, 2000. – 260 с.

110 Краснокутська Н. С. Потенціал підприємства: формування та оцінка : навчальний посібник / Н. С. Краснокутська. – Х. : ХДУХТ, 2004. – 287 с.

111 Краснокутська Н. С. Потенціал підприємства: формування та оцінка: навчальний посібник / Н.С. Краснокутська. – К.: Центр навчальної літератури, 2005. – 352 с.

112 Кремін'як О. М. Ресурсне та організаційне забезпечення ефективного розвитку підприємств (за матеріалами цукрових заводів України) : автореф. дис.

на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук ; спеціальність: 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності / О. М. Кремень. – К., 2009. – 21 с.

113 Кривецький І. О. Аналізування стану та тенденцій розвитку машинобудівних підприємств в Україні / І. О. Кривецький // [Вісник Національного університету «Львівська політехніка» «Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи становлення і проблеми розвитку»](#). – 2014. –

№ 794. – С. 29–36.

114 Криворучко О. Н. Гармонизация системы управления предприятием на основе менеджмента качества / О. Н. Криворучко, В. Г. Шинкаренко // Экономика транспортного комплекса. – 2010. – № 15. – С. 7–21.

115 Крупін В. Є. Механізм державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності промислових підприємств / В. Є. Крупін // Регіональна економіка. – 2009. – № 1. – С. 114–120.

116 Кузнєцова К. О. Ресурсне забезпечення потенціалу конкурентоспроможності енергогенеруючих підприємств: дисер. на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук; спеціальність: 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності) / К. О. Кузнєцова. – К., 2009. – 17 с.

117 Кульман А. Экономические механизмы; пер. с фр. / под общ. ред. Н.И. Хрустальной. - М.: Прогресс, 1993. – 92 с.

118 Лапин Е. В. Экономический потенциал предприятия: монография / Е. В. Лапин. - Сумы: ИТД «Университетская книга». – 2002. – 310 с.

119 Макроекономіка: підручник / А. Г. Савченко, Г. О. Пухтаєвич, О. М. Тітьонко та ін. / За ред. А. Г. Савченка. – К.: Либідь, 2005. – 208 с.

120 Мартиненко В. П. Стратегія життєздатності підприємств промисловості: навчальний посібник. – К.: Центр навчальної літератури, 2006. – 328 с.

121 Маслак О. І. Особливості інвестиційного забезпечення машинобудівних підприємств Полтавської області / О. І. Маслак, Ю. В. Шевчук

// Вісник Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського. – Кременчук : КрНУ, 2016. – Вип. 6. – Частина 2. – С. 7–13.

122 Маслак О. І. Оцінювання інноваційного розвитку машинобудівних підприємств: комплексний підхід / О. І. Маслак, П. І. Сокурено, О. М. Збиранник // Економічний аналіз. – 2016. – Том 23. – № 2. – С. 102–107.

123 Маслак О. І. Формування показників інноваційної активності підприємств машинобудування на конкурентному ринку в умовах економічної нестабільності / О. І. Маслак, О. М. Збиранник // Причорноморські економічні студії. – Одеса, 2016. – Вип. 10. – С. 82–86.

124 Масленчиков Ю. С. Специфика финансов и менеджмента стабильного предприятия в условиях социальной рыночной экономики. Разработка по управлению финансовой деятельностью предприятия / Ю. С. Масленчиков, О. В. Комиссаров. – М.: БДЦ-пресс, 2002. – 160 с.

125 Маслов Д. В. Применение функциональной модели оценки менеджмента для достижения устойчивых конкурентных преимуществ / Д. В. Маслов, П. Р. Ватсон, Н. Д. Чилиши // Менеджмент в России и за рубежом. – 2007. – № 3. – С. 10–13.

126 Машинобудування в Україні: тенденції, проблеми, перспективи / за заг. ред. Б. М. Данилишина. – Ніжин: ТОВ "Видавництво "Аспект-Поліграф", 2007. – 308 с.

127 Машинобудування України: галузі та поточні тенденції [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://поради.pp.ua/poradu/3571-mashinobuduvannya-ukrayini-galuz-ta-potochntendencyi.html>. – Назва з екрана.

128 Машиностроение - важнейшая отрасль для инженеров в Германии [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.aiamci.ru/news/mashinostroenie_vazhnejshaja_otrasl_dlja_inzhenerov_v_germanii/2017-03-20-472. – Загл. с экрана.

129 Машиностроение Китая снова показывает миру «кузькину мать» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.ap-st.ru/ru/news/8654/12-02-2015/>. – Загл. с экрана.

130 Машиностроение: особенности развития в постиндустриальную эпоху [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://be5.biz/ekonomika/etea/25.htm>. – Загл. с экрана.

131 Мельник О. Г. Фінансовий потенціал машинобудівного підприємства: сутність та індикатори оцінювання [Електронний ресурс] / О. Г. Мельник. – Режим доступу: http://www.vuzlib.com.ua/articles/book/9008-F%D1%96nansovijj_poten%D1%81%D1%96al_mashi/1.html. – Назва з екрана.

132 Методичні підходи до оцінювання потенціалу підприємства [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://pidruchniki.com/1957041154092/ekonomika/metodichni_pidhodi_otsinyuvannya_potentsialu_pidpriyemstva. – Назва з екрана.

133 Мехович С. А. Формирование региональных межотраслевых связей на основе концепции технологического инжиниринга: монография / С. А. Мехович. – Х.: «Щедра садиба плюс». – 2013. – 352 с.

134 Минина Е. Л. Система аграрного законодательства и основные тенденции его развития / Е.Л. Минина // Журнал российского права. – 2010. – № 6. – С. 5–12.

135 Мировые тренды реиндустриализации [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.sensusnovus.ru/featured/2016/01/22/22597.html>. – Загл. с экрана.

136 Михасюк І. Р. Державне регулювання економіки : підручник / І. Р. Михасюк, Л. А. Швайка. – Львів : Магнолія плюс, 2006. – 220 с.

137 Мінрегіонбуд розробив Концепцію Національної стратегії формування та розвитку транскордонних кластерів [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=241311794. – Назва з екрана.

138 Морозов В. С. Теоретичні засади державного регулювання в контексті сучасної моделі соціально-ринкової економіки ФРН [Електронний ресурс] / В. С. Морозов. – Режим доступу: http://journals.iir.kiev.ua/index.php/ec_n/article/view/2560. – Назва з екрана.

139 Мочерний С. В. Економічна теорія: навчальний посібник / С. В. Мочерний. – 4-те вид. – К.: ВЦ «Академія», 2009. – 640 с.

140 Нехайчук Д. В. Дослідження механізмів державного регулювання економічного розвитку та його складових / Д. В. Нехайчук // Економіка та держава. – 2015. – № 3. – С. 82–85.

141 Никифоров А. Є. Промислова політика : навчальний посібник / А. Є. Никифоров. – К. : КНЕУ, 2003. – 179 с.

142 НИОКР (научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы) в Германии [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.up-pro.ru/library/innovations/national_innovative_organizations/niokr-v-germanyi.html.

– Загл. с экрана.

143 Обзор состояния экономики и основных направлений внешнеэкономической деятельности Федеративной Республики Германия в 2015 году. – Берлин, 2016. – 358 с.

144 Орешин В. П. Государственное регулирование национальной экономики: учебное пособие / В. П. Орешин. – М.: Юристъ, 1999. – 272 с.

145 Осипов В. М. Стратегія підвищення міжнародної конкурентоспроможності машинобудівного комплексу на основі кластеризації / В. М. Осипов, Е. Ш. Ганбаров // Економіка: реалії часу. – 2015. - № 2 (18). – С. 6–14.

146 Основні засоби України в 2011 році : статистичний бюлетень. – К. : Державна служба статистики України, 2012. – 210 с.

147 Основні засоби України в 2012 році : статистичний бюлетень. – К. : Державна служба статистики України, 2013. – 202 с.

148 Основні засоби України в 2014 році : статистичний бюлетень. – К. : Державна служба статистики України, 2015. – 212 с.

149 Основные мировые игроки на рынке энергетического и атомного машиностроения [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://expert.ru/ratings/table_40222/. – Загл. с экрана.

150 Офіційний сайт Державної служби статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.ukrstat.gov.ua. – Назва з екрана. 151

Оцінюючи Україну: місце серед 40 найкращих країн за індексом глобальної конкурентоспроможності [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://voxukraine.org/2016/02/16/evaluating-ukraine-top-40-of-the-global-competitiveness-index-ua/>. – Назва з екрана.

152 Перар Ж. Управление финансами с упражнениями / Ж. Перар. – М.: Финансы и статистика, 1999. – 360 с.

153 Писаренко Т. В. Інформаційне забезпечення інноваційного розвитку: світовий та вітчизняний досвід: монографія / Т. В. Писаренко, Т. К. Кваш, Н. В. Березняк, О. В. Прудка. – К.: УКРІНТЕІ, 2015. – 239 с.

154 Піхняк Т. А. Проблеми механізму державного регулювання економічного зростання [Електронний ресурс] / Піхняк Т. А. – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/portal/soc_gum/Znphktei/2011_1/statti/pixnyak/pixnyak.htm. – Назва з екрана.

155 Плікус І. Й. Державне регулювання діяльності підприємств пасажирського автотранспорту/ І. Й.Плікус // Фінанси України. – 2005. – № 4. – С. 133–139.

156 Плотницька С. І. Ресурсний потенціал підприємства як фактор побудови ефективної стратегії конкурентоспроможності // Ефективна економіка [Електронний ресурс] / С. І. Плотницька. – Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4487&p=1>. –

Назва з екрана.

157 Поддєрьогін А. М. Фінансовий менеджмент: навчально-методичний посібник для самостійного вивчення дисципліни / А. М. Поддєрьогін, Л. Д. Буряк, Н.Ю. Калач та ін. – К.: КНЕУ. – 2001. – 294 с.

158 Позиція України в рейтингу країн світу за індексом глобальної конкурентоспроможності 2015-2016 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://edclub.com.ua/analitika/pozyciya-ukrayiny-v-reytingu-krayin-svitu-za-indeksom-globalnoyi-konkurentospromozhnosti-0>. – Назва з екрана.

159 Полянська А. С. Ресурсне забезпечення розвитку організацій в сучасних умовах господарювання [Електронний ресурс] / А. С. Полянська. - Режим доступу: <http://www.pdaa.com.ua/np/pdf/81.pdf>. – Назва з екрана.

160 Постановою КМУ від 05.07.2004р. № 833 затверджено «Державну програму розвитку компресорного та мембранного машинобудування на 2005-2014 роки» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.uintai.kiev.ua/foresight/ua/law.php?law_id=5. – Назва з екрана.

161 Потенціал національної промисловості: цілі та механізми ефективного розвитку: монографія / [Кіндзерский Ю. В., Микитенко В. В., Якубовский М. М. та ін.]; за ред. Ю. В. Кінзерского; НАН України; Інститут економіки та прогнозування. – К., 2009. – 928 с.

162 Праця України у 2012 році: статичний збірник. – К.: Державна служба статистики України, 2013. – 322 с.

163 Приходько В. П. Механізм державного регулювання та управління економічною безпекою / В. П. Приходько // Інвестиції: практика та досвід. – 2013. – № 15. – С. 6–8.

164 Пріоритети та важелі державної політики підтримки інноваційного розвитку машинобудівної промисловості України". Аналітична записка [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.niss.gov.ua/articles/1273/>. – Назва з екрана.

165 Про внутрішнє та зовнішнє становище України в 2015 році: аналітична доповідь до Щорічного Послання Президента України до Верховної Ради України. – К. : НІСД, 2015. – 684 с.

166 Про затвердження Державної програми розвитку вітчизняного машинобудування для агропромислового комплексу на 2007-2010 роки [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1181-2007-%EF>. – Назва з екрана.

167 Про стан виконання Державної комплексної програми розвитку авіаційної промисловості України на період до 2010 року та першочергові

завдання розвитку вітчизняного авіабудування [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/>. – Назва з екрана.

168 Про схвалення державної програми розвитку промисловості на 2003–2011 роки // Офіційний вісник України. – 2003. – № 31. – С. 78.

169 Про схвалення Концепції Загальнодержавної цільової економічної програми розвитку промисловості на період до 2020 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd?docid=246619526>. – Назва з екрана.

170 Программа развития машиностроительного комплекса Республики Татарстан на 2012-2014 годы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://docs.cntd.ru/document/917050089>. – Загл. с экрана.

171 Пятая дисциплина: искусство и практика самообучающейся организации / пер. с англ. М.: ЗАО «Олимп Бизнес», 1999. – 408 с.

172 Равлик Н. В. Оцінка реального стану підприємств машинобудівної галузі України на зовнішніх та внутрішніх ринках [Електронний ресурс] / Н. В. Равлик. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/eui_2015_1_31. – Назва з екрана.

173 Репіна І. М. Підприємницький потенціал: методологія оцінки та управління / І. М. Репіна // Вісник Української академії державного управління при Президентіві України. – 1998. – № 2. – С. 262–271.

174 Развитие сельского хозяйства Украины в условиях мировой интеграции [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://books.google.ru/books?id=fG8i_fDvIugC&pg=PA186&lpg=PA186&%20-%202005%20%D1%80%D0%BE%D0%BA%D0%B8&f=false. – Назва з екрана.

175 Сабадирьова А. Л. Основні методологічні аспекти становлення теорії потенціалу підприємства / А.Л. Сабадирьова // Вісник соціально-економічних досліджень. – 2009. – № 37. – С. 274–280.

176 Сайбель С. Л. Проблемы реализации управленческого потенциала руководителей среднего звена в промышленности: дисс. на стиск. учен.

степени канд. соціол. наук; спеціальність: 22.00.08 – соціологія управління / С. Л. Сайбель. – Уфа, 1998. – 206 с.

177 Самофалов В. Глобальний виклик Китаю [Електронний ресурс] / В. Самофалов. – Режим доступу: <http://uaforeignaffairs.com/ua/ekspertna-dumka/view/article/globalnii-viklik-kitaju/>. – Назва з екрана.

178 Ситник Г. В. Методичні підходи до оцінки фінансового потенціалу підприємства / Г. В. Ситник, Н. Г. Хмельовська // Вісник ЛТНУ. – 2011. – Вип. 4. – С. 174–179.

179 Скаленко О. Глобальні резерви поступу: інформація + інтелект + інновації / О. Скаленко. – К.: Основи, 2000. – 394 с.

180 Собкевич О. В. Пріоритети та важелі державної політики підтримки інноваційного розвитку машинобудівної промисловості України [Електронний ресурс]: аналітична записка / О. В. Собкевич, Є. В. Белашов. – Режим доступу: <http://www.niss.gov.ua/articles/1273/>. – Назва з екрана.

181 Соковых И.С. Ресурсное обеспечение предприятий: сущность и принципы формирования [Електронний ресурс] / И. Соковых. – Режим доступу: <http://cyberleninka.ru/article/n/resursnoe-obespechenie-predpriyatiysuschnosti-printsipy-formirovaniya>. – Загл. с экрана.

182 Сопко В. В. Бухгалтерський облік: навчальний посібник / В. В. Сопко. – К.: КНЕУ, 2000. – 578 с.

183 Сорос Дж. Кризис мирового капитализма. Открытое общество в опасности; пер. с англ. / Дж. Сорос. - М.: ИНФРА, 1999. – 262 с.

184 Стельмащук А. М. Державне регулювання економіки : навчальний посібник / А. М. Стельмащук. – Тернопіль : ТАНГ. – 2000. – 315 с.

185 Степаненко С. В. Передумови та необхідність державного регулювання процесів економічного розвитку України [Електронний ресурс] / С. В. Степаненко. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/DeBu_2012_1_16/. – Назва з екрана.

186 Стеченко Д. М. Державне регулювання економіки: навчальний посібник / Д. М. Стеченко. – К.: МАУП, 2000. – 176 с.

187 Стратегії конкурентного розвитку у глобальній економіці: монографія / [А. М. Поручник, Я. М. Столярчук, А. М. Колот та інші]; за заг. ред. А. М. Поручника та Я. М. Столярчук. – К.: КНЕУ, 2016. – 331 с.

188 Стратегія розвитку високотехнологічних галузей до 2025 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=c9b6f0b0-1ed5-4aba-a25e-f824405ccc64&title=ProektRozporiadzhenniaKabinetuMinistrivUkrainiproSkhvalenniaStrategiiRozvitkuVisokotekhnologichnikhGaluzeiDo2025-RokuTaZatverdzhenniaPlanuZakhodivSchodoYiiRealizatsii>. – Назва з екрана.

189 Сухарев О. С. Экономика технологического развития / О. С. Сухарев. – М.: Финансы и статистика, 2008. – 480 с.

190 Сучасна українська енциклопедія. – Харків, 2005. – 820 с.

191 Терещенко О. О. Фінансова діяльність суб'єктів господарювання: навчальний посібник / О. О. Терещенко. – К.: КНЕУ, 2003. – 554 с.

192 Токмакова І. В. Ресурсний потенціал підприємств залізничного транспорту як базис стійкого зростання / І. В. Токмакова // Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2014. – № 45. – С. 123–126.

193 Транспортное машиностроение России в 2014 году [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://ipem.ru/news/publications/943.html>. – Загл. с экрана.

194 Трейтяк Л. П. Машиностроение: тенденции развития и международные сопоставления / Л. П. Трейтяк [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://ec.europa.eu/eurostat/statisticsexplained/index.php/Manufacture_of_machinery_and_equipment_statistics_-_NACE_Rev._2. – Загл. с экрана.

195 Трейтяк Л. П. Мировые центры машиностроения в контексте современных реалий [Электронный ресурс] / Л. П. Трейтяк. – Режим доступа: <http://izron.ru/articles/voprosy-i-problemy-ekonomiki-i-menedzhmenta-vsovremennom-mire-sbornik-nauchnykh-trudov-po-itogam-me/sektsiya-6-mirovaya-ekonomika-spetsialnost-08-00-14/mirovye-tsentry-mashinostroeniya-v-kontekste-sovremennykh-realiy/>. – Загл. с экрана.

196 Третьякова Е. П. Обзор методов и проблем оценки организационного потенциала компании / Е. П. Третьякова // Научно-практический журнал «Мир». – 2012. – С. 70–74.

197 Третьяк В. П. Підходи до формування механізму планування зовнішньоекономічної діяльності машинобудівного комплексу України / В. П. Третьяк, К. І. Москаленко // М. І. Туган-Барановський: творча спадщина та сучасна економічна наука: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції до 150-річчя з дня народження М. І. Туган-Барановського (м. Харків, 15-16 жовтня 2015 р.). – Х.: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2015. – С. 272–277.

198 Трофимов С. Е. Историко-экономические аспекты государственного регулирования экономики [Электронный ресурс] / С. Е. Трофимов. – Режим доступа: <http://eizvestia.isea.ru/reader/article.aspx?id=19797>. – Загл. с экрана.

199 Уварова А. А. Роль и тенденции развития машиностроения в современных условиях [Электронный ресурс] / А. А. Уварова. – Режим доступа: <https://www.google.ru/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEWii8NLNhuPUAhViJpoKHVoeDJsQFggmMAA&url=https%3A%2F%2Felib.gstu.by%2Fbitstream%2Fhandle%2F2pdf%3Fsequence%3D1&usg=AFQjCNEFMQsaN4dY8f9yfqE4jZZh2ulMQ>. – Загл. с экрана.

200 Украина – суверенное государство [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://gtmarket.ru/countries/ukraine/ukraine-info>. – Загл. с экрана.

201 Україна у рейтингу глобальної конкурентоспроможності 2015 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://reforms.in.ua/ua/news/ukrayina-u-reytingu-globalnoyi-konkurentospromozhnosti-2015>. – Назва з екрана.

202 Ульянченко О. В. Ресурсний потенціал аграрного сектора економіки України: управлінський аспект / О. В. Ульянченко. – Суми: Довкілля, 2010. – 383 с.

203 Федонін О. С. Потенціал підприємства: формування та оцінка: навчальний посібник / О. С. Федонін, І. М. Рєпіна, О. І. Олесюк. – К.: КНЕУ, 2004. – 316 с.

204 Федулова Л. І. Технологічний розвиток економіки України : монографія / Л. І. Федулова. – К. : Інститут економіки та прогнозування, 2006. – 627 с.

205 Финансовый менеджмент: теория и практика: учебник / под ред. Е. С. Стояновой. -5-е изд., перераб. и доп. – М.: Изд-во «Перспектива». – 2001. – 656 с.

206 Фінансування наукових досліджень в Україні та світі [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://edclub.com.ua/analityka/finansuvannya-naukovyh-doslidzhen-v-ukrayini-ta-sviti>. - Назва з екрана.

207 Хайтаев Б. Т. Совершенствование государственного регулирования агропромышленного комплекса региона (на примере Чеченской Республики): дисс. на соиск. учен. степени канд. экон. наук; специальность: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство / Б. Т. Хайтаев. – 2016. – 167 с.

208 Хамиддулин Ф. Ф. Методы оценки эффективного использования ресурсного потенциала предприятия / Ф. Ф. Хамиддулин, А. Р. Давлетшина // Вестник ТИСБИ. – 2013. – №4 (56). – С. 100–108.

209 Хомяков В. І. Управління потенціалом підприємства / В. І. Хомяков, І. В. Бакум. – К. : Кондор, 2007. – 400 с.

210 Хохлова И. Г. Методический подход к экономическому обоснованию выбора стратегии технического перевооружения промышленного предприятия: автореф. дисс. на соиск. учен. степени канд. экон. наук; специальность: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством / И. Г. Хохлова. – Пенза, 2013. – 24 с.

211 Чебанова Н. В. Стратегія розвитку соціально-економічного потенціалу підприємств залізничного транспорту / Н. В. Чебанова, Л.О. Українська // Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2012. – № 37. – С. 238–242.

212 Чечель О. М. Принципи та механізм державного регулювання

економіки / О. М. Чечель // Вісник академії митної служби України. Серія «Державне управління». – 2013. – № 2(9). – С. 103–111.

213 Чистов С. Державне регулювання економіки: навчальний посібник / С. Чистов, А. Никифоров, Т. Куценко. – К.: КНЕУ, 2005. – 440 с.

214 Чорна А. Структура ресурсного забезпечення економічної безпеки підприємства / А. Чорна // Вісник Хмельницького національного університету. – 2009. – Т. 1. – № 4. – С. 93.

215 Чупир О. М. Методологічні аспекти управління розвитком будівельного потенціалу залізничного транспорту України: монографія / О. М. Чупир. – Харків: УкрДАЗТ, 2012. – 391 с.

216 Чупир О. М. Тенденції розвитку машинобудівного комплексу України: сучасний стан і перспективи / О. М. Чупир // Вісник економіки транспорту і промисловості. – 2013. – №43. – С. 99–103.

217 Швець В. Г. Теорія бухгалтерського обліку / В. Г. Швець. – К: Знання-Прес, 2003. – 444с.

218 Шинкаренко В. Г. Сучасне розуміння потенціалу підприємства / В. Г. Шинкаренко, О. М. Криворучко, І. С. Пипенко // Економіка транспортного комплексу. – 2011. – Вип. 18. – С. 47–58.

219 Шмелев Н. Модернізація економіки: імперативи державного участя / Н. Шмелев // Свободная мысль. – 2010. – №2 (1609). – С. 15–26.

220 Шулинець Я. Світовий ринок машинобудівної продукції та місце України на ньому / Я. Шулинець // Економіка України в умовах глобалізації та регіоналізації: тези доповідей Міжнародної науково-практичної конференції студентів та молодих вчених (м. Тернопіль, 3-4 квітня 2014 р.). – Тернопіль, 2014. – С. 223–226.

221 Шумська С. С. Фінансовий потенціал України: методологія визначення та оцінки / С. С. Шумська // Фінанси України. – 2007. – №15. – С. 55-64.

222 Щепакін М. Б. Методический подход к оценке эффективности использования ресурсов на предприятиях хлебопродуктового подкомплекса /

М. Б. Щепакін, В. М. Цицилина // Научно-технические ведомости СПбГПУ: «Экономические науки». – 2007. – № 4 (52). – С. 36–44.

223 Щодо державної політики підтримки інноваційних кластерів у промисловості України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.niss.gov.ua/articles/1069/>. – Назва з екрана.

224 Экономика ФРГ — основа немецкого лидерства в Европе и мире [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://bintel.com.ua/ru/article/ekonomika-frg/>. – Загл. с экрана.

225 Яруллина Ф. Х. Формирование организационно-экономического механизма инвестирования технического перевооружения промышленного производства: автореф. дисс. на соиск. учен. степени канд. экон. наук; специальность: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями и инвестиционной деятельностью) / Ф. Х. Яруллина. – Москва, 2008. – 22 с.

226 Global Innovation Index 2017 Report Now Available [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.globalinnovationindex.org/content.aspx?page=GII-Home>. – Назва з екрана.

227 Research and development: essential foundation for U.S. competitiveness in a global economy. A Companion to Science and Engineering Indicators – 2008. National Science Board. – 2008. – P. 3.

